



洋浦港小铲滩码头

凝心聚力 真抓实干 着力打造海南自贸港一流营商环境

文 | 张相国

打造法治化、国际化、便利化的一流营商环境,是高质量高标准建设海南自贸港的关键所在,省委、省政府对此高度重视,作出一系列决策部署。省委书记沈晓明强调营商环境就是口碑,就是海南的“金饭碗”,应与政策环境、生态环境一样成为海南的核心竞争力。省长冯飞提出,海南营商环境要“一年有新气象,三年有大进步,五年达到国内一流水平”。为了进一步加强对优化营商环境

工作的统筹协调、系统谋划、督查落实,省委、省政府于今年2月成立了由冯飞担任组长的省优化营商环境工作专班。工作专班成立以来,坚持问题导向、目标导向,主动对标先进,加强系统谋划,强化制度创新,打基础、补短板、创亮点,按照“331”的思路统筹推进优化营商环境,即聚焦“提升营商环境便利度、完善法治政策环境、促进堵点疏通和作风转变”3项重点内容,建立健全“高位推动多方协

同、营商环境问题协同处理、营商环境评价考核”3项工作机制,抓住政府数字化转型1个“牛鼻子”,用技术手段、数字理念提升工作效率,规范行政行为,促进全省营商环境不断改善。

一、坚持高位推动、统筹协调,着力夯实优化营商环境的工作合力。一是聚焦体制创新,完善高位推动的组织体系。整合省推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组、省优化营商环境联席会议职